

bb. 51. trolival ütközött össze az autóbusz

i/ob/rj di

1979. december 11.

Kedden a késő délutáni órákban a budapest vi. kerületében a népköztársaság utja és az izabella utca kereszteződésében a 4-es jelzésű autóbusz összeütközött egy 76-os jelzésű trolibusssal, amely ezután két személygépkocsival is összeütközött. a mentők 3 személyt súlyos, 8 utast pedig könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a baleset okának kivizsgálását megkezdték. /mti/

-. -

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 órától:

rj di

1979. december 11.

24. zalaegerszegi hajtómű /6.sz.jav./
 25. kgm értekezlet /7.sz.jav./
 26. május 1. ruhayár
 27. árpatermesztési tanácskozás
 28. könyvesház
 29. bolgár fordítói együttműködés /8.sz.jav./
 30. olasz vezetőképítés /9.sz.jav./
 31. elhunyt makay józsef
 32. hajdu megyei vb
 33. dh tanácskozás
 34. szakszervezeti művelődési házak
 35. kitüntetések
 36. honvédelmi bizottság
 37. divsz sajtótájékoztató
 38. gazdaságpolitikai bizottság /10.sz.jav./
 39. egészségügyi bizottság /11.jav./
 40. pach-zsigmond pál
 41. katolikus bizottság
 42. székfoglaló
 43. fogyasztási szövetkezetek
 44. ünnepi megemlékezés
 45. népfront környezetvédelem
 46. angol kiállítás
 47. pjotr gyemicsev találkozója
 48. időjárásjelentés
 49. képviselőcsoportok
 50. utsü Lillyedés
 51. trolival ütközött össze az autóbusz
 52. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, izsák erika, dosztányi imre

21.25 rj

-38-

2141
07

60-008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. építés „menetrend”, szerint - eredményesen zárult a ferihegyi rekonstrukció első ütemének félideje

i/kf/rj pp di

1979. december 12.

A ferihegyi repülőtér forgalmát az idén már néhányszor megbénította a köd, a légikikötő rekonstrukcióján dolgozóknak azonban - az esős napok kivételével - kedvezett az enyhe idő. még most is nagy erővel dolgoznak a hátralevő földmunkákon, a vizelvezető csatornák építésén. a műszaki bázis kivitelezői a lehetőségek szerint téliesítik munkaterületüket, ahol hőlégfúvók üzembehelyezésével a hideg idő beállta után is dolgoznak majd. a betonutépítő vállalat szakemberei - ha az időjárás lehetővé teszi - az egyik gurulóuton még kipróbálják a leszállópálya végleges bazaltbetonrétegének összeállításához és terítéséhez kidolgozott különleges technológiát, s csak utána vonulnak téli szünetre.

A ferihegyi repülőtér rekonstrukciójának helyzetéről henter györgy, a légiforgalmi és repülőtéri igazgatóság főosztályvezetője

elmondta, hogy az 1977. évi késedelmes indítást pótolva, a minisztertanács határozatában előírt ütemnél valamivel gyorsabban haladva, eredményesen zárták az évet, s egyben az új repülőtér korszerűsítés első ütemének félidejét is az építők, a munkálatokra az idén mintegy 840 millió forintot fordítottak.
/folyt.köv./

-1-

07

bb. 1. / építés „menetrend,,... 1. folyt./rj

befejeződött a 3.7 kilométer hosszú, 60 méter széles leszállópálya, a guruló-, valamint az összesen több mint 5,3 kilométeres bekötő- és kitérő uthálózat alapozása. az ugynevezett stabilizációs réteg - kavics és husz centiméteres „soványbeton,, - elkészülte nagyban segíti majd tavasszal az utépítők munkáját; a 40 centiméteres záró bazaltbeton-réteg „lefektetéséhez,, ugyanis jó utakon szállíthatják majd az anyagot. a főpálya és a vele párhuzamosan haladó gurulóút jövőre megkapja végleges betonburkolatát, a többi ut betonozása 1981-ben fejeződik be.

derekas munkát végeztek a kohászati gyárépítő vállalat dolgozói a 150 méter hosszú és 70 méter széles hangár és műszaki bázis - a tízezer négyzetméteres javítóműhely, a laboratóriumok, a raktár, a szociális épületek kivitelezésénél. az acél- és vasbetonszerkezetek már állnak, a komplexum egyharmadának tetőszigetelése, a műhely oldalfalai is készek, s telen is folytatják a belső építkezéseket. jövőre a műhely egy részét teljesen használható állapotba hozzák, így az érkező hazai és külföldi gépeket, technológiai berendezéseket már helyben tárolhatják. ezzel 5000 négyzetméternyi külső raktárteret és igen sok fuvarozást, szállítási költséget takarítanak meg. megkezdődött az irányítótorony új épületének alapozása, s előrehaladtak az egész műszaki bázis energiahálózatának - kázanház, villamosenergia - központ, gázfogadó állomás, 650 méter közműalagut-építői is. /mti/

-. -

bb. 2. az évad „házi szerzői,, - folytatódik a színházak és írók alkotói együttműködése

i/me/dg/rj di

1979. december 12.

folytatódik a színházak és darabírók alkotói együttműködése, amelyet a kulturális minisztérium, a színházművészeti szövetség, a magyar írók szövetsége és a magyar színházi intézet kezdeményezett az előző évadban.

á/folyt.köv./

-2-

07

bb. 2. / az évad... 1. folyt./rj

az idén kilenc írói hivatást meg a színházak, hogy ismerjék meg művészi törekvéseiket, produkcióik születésének folyamatát, s írjanak számukra szindarabokat. a népszínházban vámos miklós, a madách színházban boldizsár miklós, a fővárosi operett színházban csemer géza, a játékszínpadon turán róbert, az állami bábszínházban wéhner tiber vendégeskedik. a vidéki színházak is választottak „házi szerzőt,, a debreceni csokonai színház kurucz gyulát, a kaposvári csiky gergely színház bereményi gézát, a miskolci nemzeti színház munkácsi miklóst, a veszprémi petőfi színház kolín pétert várja.

az írók - a magyar írók szövetsége fiatal drámaírók csoportjának tagjai - már megcsillantották tehetségüket, többük darabjait már előadták a színházak. a közvetlen kapcsolat a színházi éllel, a színművészettel várhatóan az új évadban is serkenti majd a fiatal szerzők drámaírói ambícióit, amelyet a kulturális minisztérium tíz hónapon át, havi 3000 forint szerzői díjjal is ösztönöz.

a színházakkal a múlt évadban „szövetkezett,, tizenkét író közül többen szindarabokat vagy darab-terveket „tettek az asztalra,,. a thália színházban például simonffy andrás: japán szalon című történelmi játék, a miskolci nemzeti színházban serfőző simon: otthontalanok-ja, juhász istván: máz című műve kapott nyilvánosságot. spiró györgy: nyulak margitja-t a pécsi nemzeti színházban, verebes istván üzenetét a radnóti színpadon mutatták be. a támogató szervek ezért úgy döntöttek: más írókat is bevonnak az együttműködésbe. /mti/

-. -

bb. 3. a köztársaság tér 1956 című hangjáték - diákoknak

i/dg/mo/rj di

1979. december 12.

az iskolák rendelkezésére bocsátják a rádióban bemutatott és nagy visszhangot kiváltott köztársaság tér 1956 című dokumentumjáték teljes anyagát. a két tekercsből álló hangszalag az ismertetővel együtt a közelmúltban készült el a magyar rádió, a magyar hang-
lemezyártó vállalat, az országos oktatástechnikai központ, valamint a tanért együttműködésével.

/folyt.köv./

-3 -

07

bb. 3. / a köztársaság... 1. folyt./rj

megvásárlását az oktatási minisztérium az oktatási intézmények, - a középiskolák, a szakmunkásképző intézetek, a szakiskolák, a diákotthonok és az önálló felnőttoktatási intézmények-száma javasolják. a hangszalag jól felhasználható a történelem-, a világnézetünk alapjai és az osztályfőnöki órákon, a kisz-esek politikai képzésében, a diákköri foglalkozásokon.

a dokumentumjáték emléket állít a budapesti pártbizottság köztársaság téri székházát védő mártiroknak. a drámai események bemutatását beágyazza az 1956. október 23-a és november 4-e között lezajlott ellenforradalom eredeti, forrásértékű hangdokumentumaiba. hitelessége, erős érzelmi hatást kiváltó feldolgozásmódja nagy nevelőerővel hat - hangsúlyozza az oktatási minisztérium ajánlása.

a hangszalag a tanért-nél rendelhető meg. /mti/

bb. 7. rendkívüli ajándéksorsolás

pp/rj di 1979. december 12.

a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatja a lottózókat, hogy december hónapban ajándéksorsolással egybekötött akciót hirdet. az akcióban részt vesznek a december havi előfizetéses lottószelvények, valamint azok az 52. heti lottószelvények, amelyek az 51. heti lottószelvényekkel egyidőben, tehát legkésőbb december 20-án/csütörtök/ déli 12 óráig a kiértékelő helyekre beérkeznek. az ajándéksorsolás időpontja 1979. december 21. főnyeremények: egy trabant személygépkocsi és egy színes televízió. /mti/

-. -

bb. 8. kibomlottak a mogyoróbarkák, virít az őszi kikerics fejér megyében

/dáv/st/rj di 1979. december 12.

a rendkívül enyhe decemberi időjárásban fejér megye déli részén kibomlottak barkáikat a mogyoróbokrok, s rügyeznek a fák. a sárréten ismét kinyílt a tájegység jellegzetes virága, a lilás őszi kikerics, a vértés napsütötte, szélről védett lankáin pedig szirmot nyitott a hóvirág, s foltokban virít a sárga kankalin. /mti/

-. -
-4 -

bb.4.a kisz-esek segítettek a vállalatnak - ,,felszeletelték,, az óriás tornyot

ráb/st/ra di

1979. december 12.

a komáromi kőolajipari vállalat kisz-es fiataljainak segítségével lebontották az üzem egyik desztillációs tornyát. a 32 méter magas berendezés az idők folyamán alaposan elhasználdott, szükségessé vált a toronycsere. a feladat végrehajtása nagy probléma elé állította a vállalat vezetőit, mert nem találtak olyan kivitelező vállalatot, amely vállalkozott volna a torony határidőn belüli eltávolítására. végül is a kisz-esek segítettek, akik felajánlották, hogy az idősebb szakmunkásokkal együttműködve rövid idő alatt lebontják az elhasználdott berendezést. két hét alatt leszerelték a torony köpenyét borító szigetelő anyagot, s ezután speciális szerszámokkal és a dunai kőolajipari vállalat-tól kapott autódaru segítségével ,,felszeletelték,, a több méter átmérőjű tornyot, akárcsak egy óriási tortalapot. a munkát elismerésre méltó gyorsasággal végezték el, s a vállalat így fél-millió forint kivitelezői költséget megtakarított.

a lebontott berendezés helyett a jövő év első felében helyezik üzembe az új desztillációs tornyot. /mti/

-. -

bb.5. szerelik az ország legnagyobb számítógépét

i-kg/tr/ra pp di

1979. december 12.

a magyar tudományos akadémia számítástechnikai és automatizálási intézetében megkezdődött az ország legnagyobb komputerének szerelése. az akadémia számítógép hálózatának alapberendezése egyszerre 600 millió információegység tárolására lesz képes. a gép az akadémia hatvannál több kutatóhelyével áll majd kapcsolatban, s alkalmazásával olyan tudományágak is bekapcsolódhatnak a magasabb színvonalú kutatást lehetővé tevő számítógépes munkákba, mint a biológia és a társadalomtudományok. ugyanakkor - egy hetes késéssel - a világ szinte valamennyi tudományos folyóiratát hozzáférhetővé teszi használói számára.

/folyt.köv./

-5-

07

bb.5. / szerelik ... folyt./ra

a számítástechnika a hazai kutatómunkában mindinkább nélkülözhetetlenné válik, hiszen a különféle matematikai modellek felállítására több tízezer adat együttesét jelenti, s a gép rövid idő alatt elemzi, értékeli a betáplált adatokat. alkalmazására különféle tanfolyamokat szerveznek, hogy a számítástechnikában kevésbé jártas tudósok is kihasználhassák a komputer adta előnyöket.

a berendezést még az idén üzembe helyezik, majd fokozatosan kiépítik a rendszeréhez tartozó országos hálózatot, hogy a vidéki kutatóhelyek számára is hozzáférhetővé váljon. /mti/

-.-

bb.6. cseredarabos javítás az irodagéptechnikai vállalatnál

i/gl/ra pp di

1979. december 12.

új szolgáltatási formákkal csökkenti az irodai és számítástechnikai gépek javítási idejét az irodagéptechnikai vállalat. a csaknem 8000 ügyféllel kapcsolatban álló, 15 milliárd forint értékű géppálmány karbantartását végző vállalat az írógépektől az r-40-es számítógépekig mintegy 600 féle gép-típus zavartalan működését biztosítja. ezek 45 százaléka elektronikus gép.

idén, a nagyértékű típusoknál áttértek a cseredarabos garanciális javításra. a hiba bejelentésétől számított 2-4 órán belül a helyszínen vannak a vállalat szakemberei, és kicserélik a hibás alkatrészt. javítást azonban csak a műhelyben végeznek. ezáltal a számítógépek esetében százalékon felüli üzemképességet biztosítanak.

a kisebb gépeknél is csökkentették a javítás idejét. az adatelőkészítő-és rögzítő berendezéseknél ez a munka átlagosan 2-3 napot vesz igénybe. a sokszorosító gépeknél új szerződési formát jelent, hogy megelőző karbantartást is vállal az irodagéptechnikai vállalat.

terveik között szerepel, hogy a házon belül folyó szakmai továbbképzésbe - amelyben saját szakembereiknek több mint a fele vesz részt, évente - jövőre más vállalatok műszerészeit is bevonják. az országos alkatrészellátási gondok enyhítésére és a vállalat készletgazdálkodásának javítására a jövőben alkatrésztértékesítéssel is foglalkoznak. /mti/

-.-

-6-

bb. 9. falugyűlések, városkörzeti tanácskozások minden településen - napirenden a tanácsi munka, a társadalmi településfejlesztés

i ma z dg ch di

1979. december 12.

a következő hónapokban már minden településen, falugyűlésre, városkörzeti tanácskozásra hívják a lakosságot. ez az egyik legfigyelemreméltóbb új vonása a napokban országsszerte megkezdődő találkozó sorozatnak. a közvetlen demokratikus fórumok körének szélesítésére az utóbbi évek kedvező tapasztalatai ösztönözték a hazafias népfront országos tanácsát és a minisztertanács tanácsi hivatalát. - tájékoztatták az mti munkatársát.

minden korábbinál nagyobb részvétel és érdemi munka jellemezte a falugyűléseket és városkörzeti tanácskozások idén tavasszal zárult sorozatát. 1976-77-ben mintegy háromezer, 1978-79-ben pedig már 3155 eszemecesteren találkoztak az állampolgárok a tanácsok és a társadalmi szervezetek képviselőivel. a fórumok hangulata, az elhangzott észrevételek a tanácsi munka színvonalának, a lakosság kapcsolatának, a települések közéletének is is tükröképét adták. *ch amig*

az 1980. tavaszán befejeződő falugyűlésekre és városkörzeti tanácskozásokra a hnf ot és a kormány tanácsi hivatala két napirendet ajánl. a közös gondolkodás, értékelés, tervezés és cselekvés jegyében javallják: a tanácselnökök most is tartsák meg beszámolóikat az idei munkáról és körvonalazzák a jövő évi tervet. a téma jó lehetőséget kínál a tanácsi testületek és szakigazgatási szervek tevékenységének, és feladatának megvitatására. ilyenképpen várhatóan szó esik majd a vi. ötéves terv előkészítéséről, s ezzel összefüggésben a takarékos helyi gazdálkodás lehetőségéről és teendőiről. érdemes s mi több kell is együtt töprengeni a már meglévő létesítmények, iskolák, művelődési házak, orvosok rendelői, munkájában, valamint a tanácsi költségvetésben és a lakosság erejében rejlő lehetőségek jobb kihasználásán. számtalan példa bizonyítja, hogy egy-egy község között a beruházások körültekintőbb előkészítésével, az erőket összpontosító munkaszervezéssel - százezreket takaríthat meg a lakóhelyi közösség, a várva várt, a közösséget szolgáló építkezés határidejét is rövidítve.

a közös „birtokot”, a falut, a városkörzetet, okosan gyarapító összefogás ügye tehát minden bizonnyal nagy figyelmet kelt a találkozókon. azért is, mert az mszmp xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulójára meghirdetett településfejlesztési társadalmi munkamozgalom vállalásainak értéke országosan ma már százmilliókban mérhető. a falugyűlés a legjobb alkalom a tervek végső formába öntésére, a társadalmi munka ugyanakkor szinte személyre szóló felosztására. a lakosság dolgos összefogásához a tanácsoknak, a helyi vállalatoknak, szövetkezeteknek együtt kell biztosítaniuk a szerszámot, az anyagot, az irányító szakembert, vagyis mindazt, ami a feltételek fogalmába tartozik.

/folyt. köv./
08.20/ch

-7-

9/12/79

bb. 9 /falugyűlésen... folyt./ ch

éppen ezért, legyen majd szó városról, vagy tanyaközpontokról, a tanácskozássokra mindenütt meghívják azoknak a társadalmi szervezeteknek vállalatoknak, téveseknek és intézményeknek a képviselőit, amelyekre a társadalmi munkában is számítanak.

nem kétséges, hogy jövőre is a további helyi munkát megvalósító sikeres falugyűlések mérlegét vonhatják meg a megyei népfőntbizottságok és a tanácsok - huzták alá a hnf országos tanácsánál. ehhez és a fórumok munkájának további, folyamatos gazdagításához, azonban elengedhetetlen, hogy mindenütt kellőképpen és megalapozottan tájékoztassanak a tavalyi tanácskozássokon elhangzott javaslatok észrevételek sorsáról, megvalósításáról. /mti/

--

bb. 10. bucsuzik a nyitott könyv

t kj dg ch di

1979. december 12.

jubileumi, s egyben utolsó adására készül a televízió népszerű irodalmi műsora, a nyitott könyv. a mai magyar írók előkészületben lévő, megjelenésre váró műveit bemutató sorozat 100. adásában katkó istván dicső rokon című művével ismerkedhetnek meg a tv-nézők. a tv ii. stúdiójában ezekben a napokban forgatják az ötvenes években játszódó kisregény adaptációját.

ezzel egyidejűleg - a sorozattól függetlenül - tévéfilm készül szakonyi károly nagyszerű szatirájából, az adáshibából, a történetet ruszt józsef rendezésében rögzítik filmszalagra. a főszerepeket pataky jeno, tolnay klári, schütz ila, balázs páter és trokán péter alakítja. /mti/

--

bb. 11. római-kori bronz amfora a kavicsbányából

mzs sti ch di

1979. december 12.

római-kori bronz amforával gyarapodott a mosonmagyaróvári hansági múzeum helytörténeti gyűjteménye. a kecses bronz-edény a városszéli kavicsbánya mélyén rejtőzött. a vizgátlósági vállalat dolgozói találták rá, és átadták a múzeumnak, ahol a szakemberek megállapították, hogy a második századból való. minden valószínűség szerint vallási ünnepeken használhatták.

a római korban a mostani kavicsbánya folyómeder volt, erre kanyarodott a széles folyású duna. az edény feltehetően hajóról esett a vízbe, s a folyómeder kavicsrétege óvta meg a roncsolódástól. /mti/

--

08,35/ch

-8-

g 10/7

bb. 12. téli eleség a bakony vadállományának

feh st ch di

1979. december 12.

veszprém megye vadásztársaságai felkészültek a bakony és a balatonfelvidék vadállományának téli ellátására. a mintegy 40 millió forint értékű apró és nagyvad számára 100 vagon szemestakarmányt és 65 vagon jó minőségű szalmas takarmányt, főleg lucernát tárolnak, ezenkívül takarmánytáppal répával és almával egészítik ki a vadak téli táplálékát.

a vadásztársaságok úgy helyezték el az etetőket, hogy a téli hónapokban védettebb területeken csoportosuló állatok minél könnyebben hozzájussanak a táplálékhoz. a vadőrök és a vadászok rendszeresen ellenőrzik a kihelyezett eleség mennyiségét, és nagy hó jég esetén utat vágnak az állatoknak. /mti/

--

bb. 13. a fővárosi üzletek nyitvatartási rendje

gk ch ie

1979. december 12.

a fővárosi tanács vb. kereskedelmi főosztálya a főváros területén levő nyitvatartású üzletek, vendéglátó egységek, továbbá a csarnokok, piacok nyitvatartási rendjét a következők szerint szabályozta:

december 15, szombat:

az áruházak, a főútvonalakon és kereskedelmi központokban levő iparcikkküzletek 17 óráig, minden más kereskedelmi egység, csarnok, piac, vendéglátóhely a szombati rendje szerint tart nyitva.

december 16, aranyvasárnap:

az áruházak, a főútvonalakon és kereskedelmi központokban levő iparcikkküzletek 10 órától 18 óráig, az édesség-, dohány- és virágüzletek, a vasárnap is nyitva tartó piacok, vendéglátóhelyek a szokásos vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva. minden más kereskedelmi egység zárva tart.

december 17-től 21-ig /hétfőtől péntekig/

az áruházak, a főútvonalakon és kereskedelmi központokban levő iparcikkküzletek 19 óráig, az ennél egyébként később záró egységek a szokásos rendjük szerint tartanak nyitva. minden más kereskedelmi egység, csarnok, piac, vendéglátóhely az egyébként azonos napokon szokásos rendje szerint tart nyitva. /mti/

--

10.25/ch

-9-

10 10/7

bb. 14. halálos gázolás

mm ch ie

1979. december 12.

szolnokon modla sándor 27 éves gázszerelő szolnoki lakos, személygépkocsijával elütötte a kijelölt gyalogos átkelőhelyen áthaladó bükkösi lajos mihály 65 éves nyugdíjas, szolnoki lakost. bükkösi a kórházban meghalt. /mti/

-. -

bb. 15. üzemi baleset

gk ch ie

1979. december 12.

budapesten, a x., ceglédi ut 1-3 szám alatt levő tüker-te-lepen szabálytalan munkavégzés közben halálos balesetet szenvedett barnás béla 45 éves segédmunkás, budapesti lakos. a baleset körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

-. -

bb. 16. gázfáklya ég öcsöd határában

end ká ch ie

1979. december 12.

éghető földgázt találtak a szolnok megyei öcsöd határában a kőolajkutató vállalat közpénzföldi üzemének dolgozói. a bányászok a gáztároló réteghez érve, a szénhidrogénmező jellemzőinek meghatározásához, a magfuráshoz készülődtek, amikor váratlan esemény történt: a rétegnyomás eliensúlyozására használt iszap sodását észlelték a furólyukban. a szükséges intézkedéseket azonnal megtették, lezárták a kitörésgátlókat, s a felszínre törés megelőzése érdekében meggyújtották és az erre a célra kiépített fáklyavezetéken keresztül vezetik a gázt. a lángcsóva mindaddig ég, amíg a furólyukban lévő iszap helyett nehezebb fajsúlyú folyadékot készítenek a gáz útjának teljes eltömítésére. a furópontnál dolgozó olajbányászok szerdán a dél-előtti órákban kezdték meg a kut elfojtását. a lángcsóva eloltása után ismét helyreállítják az eredeti műszaki-technikai állapotokat, és folytatják a felfedett szénhidrogén-tároló réteg teljes feltárását. /mti/ *Talázo*

-. -

10.50/ch

-10-

Moz

bb. 17. angyalföldi üzemekből jelentik ... - teljesítik idei versenyvállalásaikat

ö sz-kg-mg-be mm pp ch ie

1979. december 12.

az év végéhez közeledve, angyalföld üzei is számadáshoz készülődnek: miként alkalmazkodtak a hazai és az exportpiac változó követelményeihez, eleget tettek-e éves termelési és értékesítési tervfeladataiknak. az általában kedvező eredmények eléréséhez lendületet adott a pártkongresszus és felszabadulási-sunk évfordulója tiszteletére kibontakozott munkaverseny. a szocialista brigádvállalások elősegítették a rugalmasabb piaci alkalmazkodást, a gyárak közötti ütemesebb alapanyag-szállítást, a termelékenyebb technológiák gyors bevezetését, a minőség javítását.

szervezettebb munkával, a nagy értékű berendezések többműszakos kihasználásával az idén átlagosan 6 százalékkal csökkent egy-egy nagy berendezés gyártási ideje a magyar hajó- és daru-gyárban. ez lehetővé tette az ütemesebb szállítást is. az év során 19 uszódarut adtak át, kettővel többet a tervezettnél, szovjet, román, csehszlovák és brazil megrendelésre. ez utóbbi partnerülknek, rövid határidő alatt, új típusú 100 tonnás ugynevezett fixgémes berendezést terveztek és gyártottak. folyami hajókból 12 készült el szovjet exportra, s ezekben a napokban kezdték meg az új kétezer lóerős tolóhajó műszaki átadását, amely már alkalmas lesz a duna-rajna-majna csatornán való közlekedésre. a vállalat kollektívájának jó munkája nyomán az idén 16 százalékkal lesz nagyobb a hajógyár árbevétele, mint a múlt évben, első-sorban a lényegesen nagyobb export eredményeként. az idén különösen a kazánok, uszódaruk, konténerek kivitele fokozódott a dél-és nyugat-európai országokba.

a láng gépgyárban az idén fokozták a hidraulikus berendezések uthengerek, kazánok, bányatámok gyártását, mert néhány konzervgyári berendezéseket vásárló külföldi partnerük - belső gazdasági nehézségek miatt - visszalépett a megrendeléstől. a termelést néhány hét alatt szervezték át. a szocialista brigádok példás összefogásának eredményeként, a tervezett bevételek kiesését minimálisra csökkentették. az évközi pótvállalásokkal rugalmasan alkalmazkodtak az újabb piaci igényekhez, s első-sorban a fejlődő országokban: algériában, irakban, szereztek jó piacot, a már korábban gyártott, de most továbbfejlesztett lángtermékeknek. a kazángyáriak megkezdték a konténer kazánok sorozatgyártását is, eddig 16-ot adtak át - bár ez csak későbbi programjukban szerepelt. az ilyen lakótelepek fűtésére is alkalmas kazánokat, eddig többmillió dollárért importálták az építőipari vállalatok.

dek

/folyt. köv./

12.35/ch

-11-

13.57

bb. 17. /angyalföldi ... folyt./ ch

a csavaripari vállalat szocialista brigádjainak vállalásában egyebek között a nagyszilárdságu belövőszögek gyártásának honosítása szerepelt, ugyanis az építőipar a házgyári technológiákban alkalmazott belövőszövegből eddig évente mintegy 30 millió forint értékben importált. ez a vállalásuk - fejlesztők és a gyártók közötti összehangolt munka eredményeként - megvalósult. élenhártak a vállalat brigádjai az alapanyagellátási gondok enyhítésében is. a vállalat mintegy 10 ezer féle kötőelemet készít, a folyamatos termelést pedig sokszor hátráltatja az alapanyagok késése, illetve a vevők készletfelhalmozása és rendszertelen rendelése. a brigádok felkeresték a partnervállalatok szocialista brigádjait, s megegyeztek a szerződéses fegyelem pontos betartásában. az utóbbi hónapokban már kevesebb volt a gond: a salgótarjáni kohászati üzemekből, az lkm-ből pontosan érkeznek az alapanyagok, s így a csavaripari vállalat exportszállítvány is ütemesen indulhatnak utnak.

az autóvillamosági felszerelések gyárában hat új autómata gépsor állt munkába az idén, ezek négyszer-öttször termelékenyebbek, mint akorábbi berendezések. ötvenkét szocialista brigád összefogása nyomán, néhány hét alatt elérték az új gépekkel a folyamatos termelést. a munkaerőátcsoportosítás után új brigádok alakultak, tagjaik vállalták a három műszakos munkát és azt, hogy az újonnan érkezőket átképzik. emellett arra is törekedtek, hogy a selejt még a kezdeti időszakban se nőjön, sőt ma már több műhelyben a selejt az egy százalékot sem éri el. az új technológia megváltoztatta a gyártmány szerkezetét is. a hagyományos indítómotorok, dinamók, generátorok mellett a licenc alapján tervezett új, hat lóerős indítómotor első szériájával elkészültek. ez váltja majd fel a régebbi típusokat. az új motor könnyebb indítást biztosít, hosszabb az élettartama és csekély karbantartást igényel. mindezek eredményeként a vállalat az év végéig teljesíti a tavalyinál 30-40 százalékkal nagyobb exporttervét.

a szim köszörűgépgyárában valamennyi, ez évre tervezett új gyártmány elkészült. a tervezésben, a gyártás előkészítésben és a gyártásban résztvevő brigádok folyamatosan összehangolták munkájukat, így lépést tartva a piaci igényekkel, elkészítették az első három, számjegyzérlésű optikai lapközpörű berendezést. ezeket svájci és csehszlovák cégek vásárolták meg. újdonság a gyémánttárcsás köszörűgép is, amely nagy pontosságu munkát végez a szerszámkészítésben, ebből már huszat szállítottak a magyar iparvállalatoknak. a gazdaságosság szem előtt tartásával egyszerűsítették a hagyományos berendezések gyártásánál is a technológiai folyamatokat. tipizálták a köszörűgépek részegységeit; a modulrendszer bevezetése az eddiginél folyamatosabb munkát biztosít, nagyobb termelést, jobb minőséget garantál. /mti/

-. -

12.50/ch

-12-

13.25/7

bb. 18. hidzárlat dunaföldváron

blb st ch ie

1979. december 12.

december 13-án csütörtökön 22 órától 14.-én pénteken hajnali 5 óráig javítási munkák miatt minden jármű előtt lezárják a dunaföldvári duna hidat. a megkülönböztetett jelzésű járművek sem közlekedhetnek ebben az időben csak budapesten vagy a bajai hidon lehet átkelni a duna felett. /mti/

-. -

bb. 19. céljuk: egy tehéntől hatezer liter tej - korszerű szarvasmarha-telep készült el szavason

bty st ch ie

1979. december 12.

egy évvel a kitűzött határidő előtt a tervezettnél tizenkétmillió forinttal olcsóbban készült el a szavasi dózsa termelőszövetkezet 700 férőhelyes szarvasmarha-telepe, amelyet szerdán adtak át rendeltetésének. a szarvasi dózsa tévesz tejtermelési eredményei országosan is figyelemre méltóak. jelenleg egy tehéntől átlagosan 4550 liter tejet fejnek évente, s azt a célt tűzték ki, hogy 1981-ben elérik a hatezer literes tejhozamot. a tsz intenzív legelőgazdálkodást folytat, így egy liter tej előállításához mindössze harmincöt deka abrak takarmányt használnak fel, míg az országos átlag ötven deka. a korszerű szarvasmarha-telepen jelenleg ötszázötven nagyrészt magyar tarka és holstein-friz kereszteszű szarvasmarhát tartanak. évi harmincnolc százalékos létszámnövekedéssel számolva 1981-től használják ki teljesen a telep kapacitását. /mti/

-. -

bb. 20. megkezdődtek a radnóti biennálé eseményei győrött

mzs st ch ie

1979. december 12.

költők előadóművészek, amatőr versmondók részvételével szerdán győrött megkezdődtek az ötödik radnóti biennálé eseményei. hagyomány, hogy a biennálét összekötik a felnőtt amatőr versmondók országos versenyével. szerdán azok mérték össze tudásukat, akik a korábbi országos versenyeken kiemelkedő teljesítményt nyújtottak, s ezzel érdemelték ki a meghívást a győri vetélkedőre. huszonötven léptek a megyei művelődési központ színpadára, s szólaltatták meg radnóti miklós verseit, illetve más huszadik századi magyar költők egy-egy költeményét. /folyt. köv./

13.05/ch

-13-

14.05/7

bb. 20. /megkezdődtek.. folyt./ ch

a biennálé vendégei, a radnóti miklós általános iskola tanulói és a költő nevét viselő szocialista brigádok szerdán lerótták tiszteletüket radnóti szobránál.

csütörtökön az első kötetes költők találkozásával folytatódik a biennálé eseményei. ugyanaznap este kerül sor a radnóti emlékérmek és költészeti díjak - egy fődíj, továbbá a vidéken élő költők és az első kötetes költők díjának - átadására. /mti/

-.-

bb. 21. a magyar és az ujvidéki rádió együttműködési terve

t kj mo pr ch ie

1979. december 12.

közös magyarnyelvű irodalmi estek rendezése, a kabaré színháznak vendégszereplése, szórakoztató műsorok és zenei felvételek cseréje szerepel abban a két évre szóló együttműködési tervben, amelyet a magyar rádió és az ujvidéki rádió vezetői szerdán írtak alá a magyar rádió székházában.

a dokumentum szerint - amelyet kiss kálmán, a rádió elnökhelyettese és vladimir juhas, az ujvidéki rádió igazgatója látott el kézjegyével - évenként két-két közös magyar nyelvű irodalmi estet szerveznek Magyarországon és a vajdaságban, s rendszeresen és kölcsönösen megrendezik a fiatal magyar, illetve jugoszláv költők kétnyelvű estjét. a tervek szerint a jövő évben a magyar rádió kabarészinpada szerepel ujvidéken. a két rádió szórakoztató műsorainak szerkesztősége folytatja a humoros, satirikus műsorszövegek cseréjét. ugyancsak eljuttatják egymáshoz a rádiójátékok szövegét, felvételét, s rendszeresen megküldik a legjobb gyermek és ifjúsági hangjátékok szövegvérvét. a dokumentum részletezi az iskola rádiók, illetve ifjúsági rádiók szerkesztőségeinek együttműködési tervét is. e szerint e szerkesztőségek közös földrajzi, néprajzi, ismeretterjesztő és környezetvédelmi műsorokat készítenek. a jövő év első felében közös ifjúsági magazinnal jelentkezik mindkét rádió. /mti/

-.-

13.15/ch

-14-

6 vendége lesz az ujvidéki rádió kabarészínháza, s 1981-ben a magyar rádió

14.05.79

bb. 22. időjárásjelentés

ch ie

1979. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

erősödő lehülés

az elmúlt 24 órában szárazföldünk középső és nyugati részén az időjárásban gyors átalakulás kezdődött. kontinensünk keleti térsége fölött nagy kiterjedésű alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. az említett ciklon északnyugati, nyugati oldalán nagy sebességgel több fokkal hidegebb levegő áramlik a német-lengyel síkságon át a kárpát-medence felé. a hideg levegő vonulását viharossá fokozódó szél, jeletős hőmérsékletcsökkenés kíséri és az esőt is egyre inkább a havazás, hózápor váltja fel. a következő időszakban a kárpát-medence időjárását az észak felől érkező hideg levegő határozza meg.

hazánkban kedden borult, országszerte esős idő volt. egy-két helyről zivatart is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége az északi országrészben csapadéknym és 8 mm között volt, máshol általában 10, 30 mm-t mértek, sőt makóról 32 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet északon 7, 12, máshol 12, 16 fok között alakult. ma hajnalra 0, plusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt felhőátvonulások voltak, néhány helyről esőt, záport jelentettek. az északnyugati szél megerősödött, helyenként viharossá fokozódott. a hőmérséklet 11 órakor 6 és 10 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, 9,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 996 mb /747 mm/ gyengén emelkedik.

várható időjárás csütörtök estig:

felhőátvonulások, elszórtan esővel, záporral, majd hózáporral. az erős többfelé viharos lökésekkel kísért északnyugati, északi szél csütörtökön kissé mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1, minusz 4, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0, plusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 310 cm, a víz hőfoka 7,6 fok

-.-

13.30/ch

-15-

14.10.79

bb. 23. új magyar herder-dijas

pp gk ch di

1979. december 12.

a bécsi tudományegyetem balassa ivánt, a magyar mezőgazdasági muzeum főigazgatóhelyettesét, a történettudományok /néprajz/ doktorát a mezőgazdasági munkaeszközök kutatása és általában az agrárétnográfia területén elért kimagasló eredményeiért herder díjjal tüntette ki. a díjat a kelet- és délkelet-európai népek közötti kulturális kapcsolatok ápolásáért és előmozdításáért alapították és olyan személyiségeknek adják, akik példamutatóan járulnak hozzá az európai kultúra megismeréséhez és gyarapításához, a népek közötti békés kapcsolatokhoz. a díj odaítélésakor figyelembe vették, hogy balassa iván indította meg,, a magyarországi nemzetiségek néprajza,, című kötet sorozatot, amelynek ma is főszerkesztője. a herder-díjat eddig többek között, kodály zoltán, németi lászló, illyés gyula, szabolcsi bence, ortutay gyula, harmatta jános, keresztury dezső és major máté kapta meg. /mti/

..-

bb. 24. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

ch ie

1979. december 12.

1. ferihegyi rekonstrukció első ütemének félideje /1. sz. jav./
2. a színházak és írók alkotói együttműködése /2. sz. jav./
3. a köztársaság tér 1956 című hangjáték
4. ,,felszerelték,, az óriás tornyot
5. az ország legnagyobb számítógépe
6. cseredarabos javítás
7. rendkívüli ajándéksorsolás
8. virít az őszi kikerics fejr megyében
9. napirenden: a tanácsi munka, a társadalmi településfejlesztés /3.sz. jav./
10. bucsuzik a nyitott könyv
11. római-kori bronz amfóra /4. sz. jav./
12. téli eleség a bakony vadállományának
13. a fővárosi üzletek nyitvatartási ideje
14. halálos gázolás
15. üzemi baleset
16. gázfáklya ég öcsöd határában
17. angyalföldi üzemekből jelentik /5. sz. jav./
18. hidzárlat dunaföldváron
19. korszerű szarvasmarha-telep szarvason
20. radnóti biennálé győre
21. magyar és az újvidéki rádió együttműködési terve
22. időjárásjelentés
23. új magyar herder-dijas
24. hírjegyzék

..-

14.05/ch

-16-

145

bb. 25. kedvezőbb energiamérleg - tanácskozás a takarékosabb energiateljesítményről

ráb ch ká

1979. december 12.

a korábbiaknál kedvezőbben alakult az idén az energiateljesítmény felhasználás, jelentősen lelassult a felhasználás növekedésének üteme. az ötödik ötéves terv korábbi esztendőiben 4-4,5 százalékos volt a fogyasztás növekedésének évenkénti üteme, az idei háromnegyed év alatt viszont mindössze 0,4 százalékkal volt több energiára szükség, mint az előző év hasonló időszakában. ezek az eredményeket és a további tennivalókat ismertették a komárom megyei tanácshoz tartozó üzemek, vállalatok, intézmények vezetőinek szerdai tanácskozásán. mint elhangzott a kedvezőbb mérleg kialakulásában a fogyasztói árak változásán, az ipari termelés lassabb növekedésén és a központi intézkedéseken kívül szerepe van a vállalatok kezdeményezésének is. követendő példaként említették a tanácskozáson több komárom megyei üzem műszaki intézkedését. a megyei vízmű vállalatnál javították a szivattyúk hatásfokát, a megyei kéményseprő és tüzeléstechnikai vállalat bevezette a kazánok vegyszeres tisztítását. az ilyen kazánok fűtéséhez 6-7 százalékkal kevesebb tüzelőanyagra van szükség. több üzemben megfigyelő órhálózatot szerveztek, amelynek jelzései alapján megszüntették a felesleges energiateljesítményt. az összes tanácsi vállalatnál a gazdaságosabb üzemanyag-fogyasztás érdekében bevezették a norma alatti fogyasztás honfoglalását, tülfogyasztás esetén pedig bírságot rónak ki. számos üzemben célpremiумot rendszeresítettek azoknak a kazánfűtőknek, akik kevesebb energiával érik el a megfelelő hőfokot.

a tanácskozás előadói és felszólalói hangsúlyozták, hogy az üzemek, intézmények még csak a kezdeti lépéseket tették meg az energiateljesítmény hatásfokának javítására. népgazdaságunk fejlődésének kulcskérdése az ésszerűbb energiateljesítmény felhasználás, s ezért az üzemeknek az eddiginél nagyobb részt kell vállalniuk a takarékosabb üzemelésből. ennek fontosságát igazolja egy legutóbbi minisztériumi vizsgálat is. a nehézipari minisztérium képviselői 171 üzemnél, intézménynél, vették számba a takarékosági intézkedéseket, s mindössze 12,5 százaléknál tapasztaltak kedvező változásokat. az ország sok vállalatánál idén feladatnak tartják a takarékosabb gazdálkodást. a tanácskozáson bejelentették, hogy a jövő évtől kezdődően a vezetői prémiumok kifizetésének feltétele lesz az ésszerű energiateljesítmény felhasználás. /mti/

..-

14.35/ch

-17-

1450

bb. 26. fagazdasági tanács alakult kaposvárrott

káp ch ká

1979. december 12.

megyei fagazdasági tanács alakult szerdán kaposvárrott. az új szervezet célja, a 25 százalékos erdőszültséggel somogy 150 ezer hektárnyi erdejének gazdaságos hasznosítása. eddig az erdőgazdaságok, állami gazdaságok és nagyobb erdőkkel rendelkező termelőszövetkezetek között nem volt kellő összhang a termelést, feldolgozást és erdőtelepítést illetően. a megyei fagazdasági tanács programjában a termelésfejlesztési koncepciók közös kidolgozása mellett nagy súlyt kap a termelési együttműködés elősegítése. a szakemberellátás, a faipar ellátása faanyaggal, a feldolgozó kapacitás korszerűsítése, az új erdőtelepítések egyeztetése.

a fagazdasági tanács állandó tagjai a megyei pártbizottság és a tanács illetékes osztályainak munkatársai, a somogyi erdő- és feldolgozó gazdaság, a nagyobb erdőkkel rendelkező állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, a megyei tsz szövegség, a kaposvári erdőfelügyelőség és üzemtervezési iroda képviselői. külső tagként a lignimpex vállalat is részt vesz a tanács munkájában. /mti/

-.-

bb. 27. ünnepség a lengyel bányásznap tiszteletére tatabányán

ráb ch ká

1979. december 12.

hazánkban és Lengyelországban évről-évre közös ünnepséget tartanak a két ország bányászainak tiszteletére. ilyen találkozóra került sor szerdán a tatabányai szénbányánál, ahol a kopex lengyel szénbányászati külkereskedelmi vállalat rendezett ünnepséget a lengyel bányásznap alkalmából. a magyar és lengyel bányák, valamint az egymással kereskedelmi kapcsolatban álló vállalatok, intézetek és gyárak képviselői vettek részt az ünnepségen.

a lengyel szénbányászati képviselői - egyebek között - ismertették, hogy Lengyelország az évi mintegy 200 millió tonna kőszéntermelésével a negyedik helyet foglalja el a világon és számottevő az exportja is ebből a nyersanyagból. ebből következik, hogy a kőszén meghatározó a lengyel gazdasági életben. ezért korszerűsítik a régi bányákat és újakat is építenek. az előzetes számítások szerint Lengyelországban 2000-ben már 300 millió tonna kőszént aknáznak ki.

a magyar és a lengyel szénbányászati szakemberek évenként kicserélik tapasztalataikat, átadják egymásnak a legújabb művelési technológiákat. a tatabányai találkozón a lengyel vendégek ismertették az ugynevezett vastag széntelepek gazdaságos művelésére újabban bevezetett gépesített biztosítások üzemi tapasztalatait. /mti/

14.55/ch

-.-
-18-

1515
0

bb. 28. usa,80 - sajtótájékoztató az első budapesti amerikai ipari kiállításról és műszaki napokról

t/sz/gk/rj ká

1979. december 12.

jövő év áprilisában, első alkalommal rendeznek hazánkban amerikai ipari kiállítást és műszaki napokat. az usa,80-os carkatov, a prm exposition ltd., az amerikai nemzeti kiállítósokat szervező chicagói cég elnöke, a budapesti hilton szállóban.

mint elmondta: eddig 32 nagy amerikai iparvállalat jelezte részvételét, de további cégek jelentkezését is várják. gyártmányainak széles választékát mutatja majd be a legnagyobb iparvállalatok közül a canterpillar, az international amarex, valamint a harvester és a leco instruments corp. a kiállító cégek keresztmetszetét adják az amerikai építőipar, az élelmiszerfeldolgozó ipar, a csomagolótechnika, a szerszámgépipar és fém-megmunkálás, a gépjárműgyártás, a műszer- és vegyipar fejlődésének. a szervezők azt várják az usa,80-tól, hogy mindkét ország vállalatai jobban megismerik egymás termékeit. valamennyien arra törekednek, hogy a magyar-amerikai kereskedelmi megállapodás alapján hagyományos áruforgalmi kapcsolataikon túl kiépítsék a kooperációs együttműködést is. a nagyszabású rendezvénysorozatot a vezető amerikai kereskedelmi szervezetek és a kereskedelmi minisztérium is szorgalmazza, támogatja.

a jövő évi budapesti kiállításához és műszaki napokhoz hasonló rendezvényt szerveztek már a szovjetunióban és romániában az amerikai cégek. /mti/

-.- Ö rendezvénysorozat programját előzetes sajtótájékoztatón ismertette szerdán

bb. 29. személygépkocsi karbantartó állomást adtak át győrött

mzs/rj ká

1979. december 12.

ünnepi külsőségek között avatták fel az új személygépkocsi karbantartó állomást szerdán győrött. a mintegy 70 millió forintos költséggel megvalósított létesítmény két év alatt készült el, s a kivitelező győr megyei állami építőipari vállalat határidőre adta át rendeltetésének. az üzemhez korszerű fényező és lakatos műhely csatlakozik.

/folyt.köv./
15.50 rj

-19-

1600

bb. 29. / személygépkocsi... 1. folyt./rj

az évi 200 ezer óra kapacitású karbantartó állomáson a személygépkocsi különböző műszeres vizsgálatait, garanciális javítását végzik, s emellett a műszaki vizsgára is felkészítik a járműveket.

az észak-dunántúli iparvárosnak ez a második ilyen jellegű létesítménye, ami lehetővé teszi, az afit 15. számú győri autójavító vállalat számára, hogy vidéken elsőként típusok szerint lássa el a személygépkocsi karbantartását. az új állomáson a wartburg, a trabant, a moszkvics, a volga és a zaporozsec kocsikkal dolgoznak, míg a többi típus karbantartását a másik üzem vállalja. a típusok szerinti megosztott javítás műszaki, anyagellátási, raktározási szempontból egyaránt előnyös, s javul a gépkocsijavító szolgáltatás minősége.

az új létesítményt Kovács Béla, az afit vezérigazgatója adta át rendeltetésének. /mti/

--

bb. 30. jövőre is várják a fiatalokat az építőtáborok

t/km/rj dg ká

1979. december 12.

elkészültek az építőtáborok jövő évi tervei. a kisz az idei évhez hasonlóan a központi táborokba 56 ezer fiatalot hív a megyei táborokba 9000, az egyetemi, főiskolai táborokban pedig mintegy 10 ezer fiatal részvételére számítanak - jelentették be szerdán a csillebérci uttörőnagytáborban megtartott tanácskozáson, amelyen az ez évi építőtáborozás eredményeit és a jövő évi tennivalókat vették számba.

a meghívott szervezők, vállalatok, üzemek, gazdaságok vezetői, és a táborvezetők előtt nagy sándor, a kisz kb titkára vonta meg az ez évi építőtábor-mérleget. az idén az építőtáborokban tízezerrel több diák dolgozott, mint az elmúlt esztendőben, s a fiatalok ismét jelesre vizsgáztak tettekkészségből, tenniakarásból. becsülettel teljesítették vállalásaikat, derekas helytállásukkal bizonyították, hogy a népgazdaság bizton számíthat munkájukra.

a táborozók teljesítménye munkabérből számítva mintegy 42 millió forint, a diákmunka termelési értéke pedig megközelítette a 200 millió forintot. a sikeres táborozáshoz nagymértékben hozzájárult a korábbi évekénél színvonalasabb előkészítő munka, a kisz-szervezetek és a tanintézetek nagyobb figyelmet fordítottak a mozgósításra, tájékoztatásra, a fiatal pedagógusok pedig sok helyütt iskolai kisz- és pártmegbízatásként vettek részt a munkában. a központi építőtáborokba a tanulók nagyrészt a gimnáziumokból és a szakközépiskolákból érkeztek, s a korábbinál többen vállaltak munkát a szakmunkástanulók közül is: összesen kilencezren áldozták pihenőidejük egy részét - erre a célra. harmadikban vettek részt az akcióban nyolcadikos uttörők. /folyt.köv./

bb. 30. / jövőre is várják.. 1. folyt./rj

jövőre változatlanul elsősorban a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparba hívják a fiatalokat, munkájukra főleg a gyümölcs- és zöldség- valamint a szőlő- és hibridkukorica-termesztésnél számítanak. természetesen ott lesznek az önkéntes munkát vállaló fiatalok a nagyberuházásoknál is, így budapesten az új nagy sportcsarnoknál, az űrs vezér téri bevásárlóközpontnál, a metro, valamint a ferihegyi repülőtér építésén; diósdon a gördülőcsapágy művek építkezésén, a Lenin kohászati művekben.

a felkészülést már a napokban megkezdik. alaposabban, megfontoltabban, az általános vezetői, pedagógiai követelmények, az építőtáborvezetési tapasztalatok figyelembevételével választják ki a jövő évi építőtáborok vezetőit, s felkészülésüket segítőként jövő év áprilisában tanfolyamot szerveznek csillebércen. újra megjelentetik az építőtábor-vezetők kézikönyvét, s már 1980 májusában megbeszélik a brigádvezetők a táborozással, a szabadidő-programokkal kapcsolatos teendőket.

jövőre gondolnak a táborokban végzett nevelőmunkára és a szabad idő hasznos eltöltésére is. minden táborban megszervezik a politikai fórumokat, amelyeken a xii. pártkongresszus dokumentumaival ismerkednek meg a diákok. 1980 nyarán sem maradnak el a különböző kulturális műsorok, játékos vetélkedők, sportversenyek, s bőségesen hagynak majd időt a környező vidékek megismerését lehetővé tevő kirándulásokra, turákra.

a tanácskozáson részt vett és felszólalt Kovács Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes, aki hangsúlyozta, hogy a gazdaságoknak, vállalatoknak még nagyobb figyelmet kell fordítaniuk arra, hogy a fiatalokat megfelelő körülmények fogadják, s alaposan, jól szervezzék meg munkájukat.

a tanácskozás végén kitüntetésekkel adták át az építőtáborok szervezésében élenjáróknak és a legkiválóbb táborvezetőknek. /mti/

--

16.05 rj

-21 -

16.15

bb. 31. négy országgyűlési képviselőcsoport ülése

kör/dén/kov/ber/rj ká

1979. december 12.

a borsod, a csongrád, a heves és a komárom megyei képviselőcsoport szerdán tartotta meg a parlament téli ülőszakát megelőző tanácskozását. a komárom megyei csoport tatabányai ülésén résztvett focj jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja is.

a képviselők, többek között, megvitatták megyéjük 1980. évi költségvetési és fejlesztési tervjavaslatát. e tekintetben jellemző az a komárom megyei csoport-ülésen elhangzott megállapítás, amely szerint a lakosság megértéssel fogadja a népgazdaság egyenlyű helyzetének javításával kapcsolatos intézkedéseket és a maga munkaterületén igyekszik elősegíteni a feladatok megoldását. a komárom megyei falugyűlések valóságos tükörképei ennek a felelősségteljes magatartásnak. sehol nem nyújtottak be „kivánságlistát”, az elodázhatatlan fejlesztések megvalósításához pedig jelentős társadalmi munkát ajánlottak fel. mindezek alapján komárom megye képviselői állást foglaltak amellett, hogy a továbbiakban is nyíltan, becsületesen kell a lakosságot tájékoztatni a gondokról.

a borsod és a csongrád megyei képviselők tanácskozásának közös témája a lakásépítés volt. csongrádban, mint elmondták, az első 15 éves lakásépítési tervben mintegy 32 ezerrel gyarapodott a családi otthonok száma. az építkezések jelenlegi üteméből ítélve az v. ötéves terv erre vonatkozó előirányzatai is megvalósulnak. a sok új lakás építése ellenére még mindig mintegy 15.000 jogos lakásigényt tartanak nyilván a megyében, s ennek többségét szegeden. az adott helyzetet ellemelve a képviselők úgy ítélték, hogy a tanácsknak az eddiginél hatékonyabban kellene elősegíteniük és támogatniuk a magánérs lakásépítést. borsod megye képviselői az eredmények, gondok hasonló értelmű összegezése mellett ugyancsak állást foglaltak a magánérs, s ezen belül még külön kiemelten a családiház-építés fokozott támogatása mellett. véleményük szerint ugyanis, a következő években erőteljesen megnövekszik majd az érdeklődés a családiház-építés iránt. mint hangoztatták, előre kell gondoskodni arról, hogy építkezők elegendő mennyiségű és megfelelő minőségű építőanyaghoz jussanak.

/folyt.köv./

16.20 rj

-22-

1630

bb. 31. / négy országgyűlési... 1. folyt./rj

heves megye képviselői áttekintették a megye területén folyamatban lévő nagyobb beruházások helyzetét is. a béalápátfalvai cementgyár építése, mint elmondták, a programnak megfelelően halad. az egri kórház bővítésén dolgozók tartják az előírt ütemet, a kékestetői tv-állomás pedig még az előírtnál is gyorsabb tempóban készül. /mti/

.-.

bb. 32. a bkv értesíti az utazóközönséget

i/kg/tr/rj ká

1979. december 12.

hogyan december 16-án, vasárnap 0,40 órától 16 óráig felsővezeték-szerelési munkálatok miatt a 80-as és a 81-es jelzésű trolibuszok helyett autóbuszok közlekednek. december 15-én, szombaton és 16-án vasárnap 8 óra 55 perctől 14 óráig vágányjavítási munkálatok miatt dunaharaszti külső-szigetszentmiklós állomások között a hév forgalom szünetel, helyette autóbuszok közlekednek.

a forgalmi korlátozásokból eredő változtatásokért a bkv az utazóközönség szives türelmét és megértését kéri. /mti/

.-.

bb. 33. pályaválasztási tanácskozás pecsett

han/rj kz

1979. december 12.

pályaválasztási tanácsadás baranya megyei helyzetéről, feladatairól tanácskoztak szerdán pecsett a tanács, a társadalmi szervezetek, ifjúsági intézmények képviselői, egészségügyi és vállalati szakemberek együttesen mintegy kétszázán. a megbeszélést közvéleménykutatás előzte meg, s ennek során több mint tizenkétezer adatot dolgoztak fel. a tanulók, a szülők, az egészségügyi szervezetek, a munkáltatók és a pályaválasztási szakemberek válaszainak összegezése elemzése egyebek között azt mutatja, hogy a megyében a pedagógusok körében is egyre inkább polgárjogot nyer a korszerű munkaerő-gazdálkodási szemlélet, ugyanakkor egyre kevesebb az olyan üzemi szakember, aki hajlamos csupán „munkaerő-kitermelő”, bázisnak tekinteni az iskolát.

/folyt.köv./

16.25 rj

-23-

1635

bb. 33. / pályaválasztási... 1. folyt./rj

a felmérés ráirányította a figyelmet arra is, hogy a fiatalok még ma sem érzik-értik, hogy időben kell a pályaválasztással foglalkozniuk. a kívántnál nagyobb mértékű a lemorzsolódás, a pályakorrekció, előrehaladésként értékelhető viszont, hogy a pánikszerű gimnáziumba-jelentkezés divatja elvonulóban van. csökkent azoknak a szakmáknak a száma, amelyekre kevesen jelentkeznek, s ugyanígy az aluljelentkezés mértéke is. meg-alapozottabbá válik a második helyre történő jelentkezés, s egyre nagyobb a becsülete a szakmunkásképzésnek. az adatok szerint a fiatalok java-részének megfelelő előzetes elképzelése van a munkáról, a munkahelyről.

a tanácskozáson hangsúlyozottan hívták fel a figyelmet arra, hogy korszakváltás következik a pályaválasztásban: más helyzet volt ugyanis addig, amíg új munkahelyek tömegét lehetett létrehozni, és ismét más a jövőben, amikor meglévő munkahelyi struktúrához kell igazodniuk a fiataloknak.

a tanácskozás javaslatait-ajánlásoként - a baranya megyei tanács elé terjesztik, amely a jövő évben tárgyalja ezt a témát, az észrevételek egy részét pedig országos szervekhez továbbítják. /mti/

-. -

bb. 34. forgalomkorlátozás- betonozási munkák a petőfi hidon

i/iv/z/dg/rj ká

1979. december 12.

a petőfi hidat csak a bkv autóbuszai vehetik igénybe a betonozási munkálatok miatt - értesíti a gépjárművezetőket a fővárosi tanács vb. közlekedési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete. a bkv autóbuszokon kívül más gépjárművel tilos a hidra ráhajtani december 13-án, csütörtökön 18 órától, 14-én, pénteken hajnali 5 óráig és 15-én, szombaton 10 órától, 16-án, vasárnap 12 óráig. /mti/

-. -

16.35 rj

-24 -

1640

bb. 35. Leszerelési fórum egerben

kov/kz/rj ká

1979. december 12.

Leszerelési fórumot rendezett szerdán egerben a hazafias népfront heves megyei bizottsága és a tit megyei elnöksége. a fórum előadója szilágyi béla az országos béketanács alelnöke volt.

a résztvevők - a megyében működő társadalmi szervek képviselői - a vita után nyilatkozatot fogadtak el, s ebben hangsúlyozták: elítélik a nato agresszív köreinek azt a szándékát, hogy az eddigieknél hatékonyabb, nagyobb hatósugaru rakétákat helyeznek el nyugat-európa egyes országainak területén. ez roppant veszélyeket rejt magában, mert hiszen a nato ezzel aláássza az európai biztonság eddigi eredményeit; a világon eddig kialakult katonai erő-egyensúly felbomlásához vezethet, kiélezi a politikai feszültséget és az egész földkerekségre hatóan rontja a békés alkotó munka pozícióját.

az egri leszerelési fórum résztvevői nyilatkozatukat elküldték az országos béketanácsához. /mti/

-. -

bb. 36. vállalkozási szerződést kötött a bakony művek és a műszaki kémiai kutató intézet

bév/kz/rj ká

1979. december 12.

vállalkozási szerződést írtak alá szerdán veszprémben a bakony művek és a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézetének vezetői. a megállapodás értelmében közös erővel segítik egy új tudományos eredmény, az ugynevezett perditóelemes eljárás gyakorlati alkalmazását. a műszaki kémiai kutató intézet szakemberei által kidolgozott eljárás arra szolgál, hogy biztosítsa a csövekben áramló folyadékok tökéletes keverését anélkül, hogy külön keverőparkot kellene létrehozni. a módszernek különösen a tím-földgyártásban jósolnak nagy jövőt, de megvan az alkalmazási lehetősége a hazai vegyipar egész területén sőt az élelmiszergyártásban is. segítségével jelentős energia és beruházási költség takarítható meg. a megállapodás értelmében az eljárás megvalósításához szükséges elemeket a bakony művek gyártja és együttes erővel, szakmai útmutatással segítik a mielőbbi alkalmazását. /mti/

-. -

16.40 rj

-25 -

1645

bb. 37. viharos erejű szél - erős lehülés

i/kg/rj ká

1979. december 12.

Szerdára végetért a decemberi szokatlan enyhe időjárás; a Kárpát-medencébe észak felől bezuduló hideg levegőréteg nyomán országszerte lehült a levegő. Szerda reggel Miskolcon még 10 fokot mértek, s délre már alig két fokot. Budapesten 9 fokról 3 fokra esett vissza a hőmérséklet. A gyors lehülés viharos erejű széllel párosult, a fővárosban sebessége gyakran elérte a 90 kilométert. Veszprém és Pápa térségében 100 kilométeres sebességgel száguldott a viharos szél. Több helyen, így Sopronban, Baján és Nyíregyházán hózápor is volt.

Amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták, csütörtökre a viharos erejű szél némileg márséklődik, a hideg azonban marad; úgy tűnik végleg beköszönt a tél. /mti/

-. -

bb. 39. Losonczi Pál üdvözlő távirata

pá/rj dg ká

1979. december 12.

Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Daniel Arap Moi elnöknek Kenya nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

-. -

bb. 40. megbízólevél átadás

pá/rj dg ká

1979. december 12.

Dr. Trautmann Rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke szerdán fogadta Boncsó Pencsev mitev rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a bolgár népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. A megbízólevél átadásnál jelen volt Roska István külügyminiszterhelyettes. /mti/

-. -

16.45 rj

-26 -

16⁵⁰

bb. 38. Észak-magyarországi agrártermelésének fejlesztéséről tanácskoztak a Mém vezetői

t/jf/tr/rj ká

1979. december 12.

Észak-magyarországi térségében, Borsod, Heves és Nógrád megye területén a mezőgazdasági, élelmiszeripari és a fagazdasági termelés az elmúlt időszakban jelentősen fejlődött, a termelés szerkezete azonban esetenként nem igazodik kellőképpen a helyi adottságokhoz, a természeti, valamint a közgazdasági lehetőségekhez, - ezt állapították meg a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetőinek értekezletén, amelyen egy munkabizottság által készített előterjesztés alapján tárgyaltak a térség agrártermelésének fejlesztési lehetőségeiről.

A vidék tsz-eiben a mezőgazdasági termelés részaránya mintegy 3-4 százalékkal magasabb az országos átlagnál. Ezen nem szükséges változtatni, ellenben azon már igen, hogy az adottságokhoz jobban idomuljon a termelési szerkezet. Fokozni kell az ipari növények termelését és a tömegtakarmányokat fogyasztó állattáplálomány gyarapításán kell fáradozni. Nagyobb gondot kell fordítani a juhászat és a szarvasmarhatartás lehetőségeinek kihasználására. A munkabizottság jelentése nyomán rámutattak arra is, hogy a mezőgazdasági termelés szempontjából nem eléggé biztos területeken nagy szükség van a kiegészítő tevékenység felkarolására. Előszörban a fa- és az erdei termékek feldolgozását kell korszerűsíteni, mert ezzel lehet a legjobban - és kézenfekvő módon - fokozni a gazdálkodás jövedelmezőségét.

A munkabizottság által kidolgozott javaslatokat a térség távlati összehangolt fejlesztési tervének elkészítésénél figyelembe veszik majd. /mti/

-. -

bb. 41. a tudományos ismeretterjesztő társulat országos elnökségének ülése

t/iv/rj dg ká

1979. december 12.

Tíz év alatt - fennállása óta - félmillió látogatója volt a Tit Bocskai uti természettudományi studioja előadásainak, filmvetítéseinek és kiállításainak. A tíz éves munkája tapasztalatait tárgyalta meg szerdán a Tit országos elnöksége a studio-ban. Kurucz Imre, a Tit főtitkára beszámolójában hangsúlyozta: a studio sikeresen teljesítette és teljesíti feladatát, mind szélesebb körben népszerűsíti a természettudományokat.

/folyt.köv./

16.55 rj

-27-

14⁰⁰
P

bb. 41. / a tudományos ismeretterjesztő.. 1. folyt./rj

Különösen örvendetes, hogy a látogatók 60 százaléka iskolai tanuló. ebben része van annak is, hogy a nekik szóló programokat - szabadidejükhöz igazítva - a kora délutáni órákban rendezik meg. sikerrel törekednek arra, hogy a pseciális érdeklődést is ki-elégítsék: ezt a célt szolgálja a hét szakkör, illetve a biológiai és a fizika laboratórium.

az intézet klubjai - különösen a tudományos-fantasztikus, valamint az egészségnevelési klub - népszerűek mind a diákok, mind a felnőttek körében. ugyancsak sokan látogatják a kis geográfusok, az iskolai diákrádiósok, valamint a kisgyermekes szülők klubját.

a stúdió ismeretterjesztő munkájában együttműködik a magyar rádióval, a televízióval és a mafilm népszerű tudományos filmstúdiójával. a stúdió munkatársai több rádiós és televíziós műsor összeállításában, valamint elkészítésében működnek közre: így ők javasolják a rádió szocialista brigádok akadémiaja című sorozatának témáit is. a stúdió előadói pedig rendszeresen felhasználják a mafilm népszerű tudományos filmstúdiója által készített ismeretterjesztő filmeket.

a vitában felszólalók javasolták, hogy a stúdió a jövőben nyújtson nagyobb segítséget a diákok pályaválasztásához. /mti/

-.-

bb. 42. maróthy lászló előadása

ö/rj dg ká

1979. december 12.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának politikai akadémiaján szerdán maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkárja tartott előadást „a párt ifjúságpolitikájának néhány kérdése,, címmel.

az előadáson megjelenteket a párt vezető propagandistáit, gazdasági, politikai, társadalmi életünk képviselőit lakos sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a társadalomtudományi intézet igazgatója köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti. /mti/

-.-

17.00 rj

-28-

1710

39

bb. 43. markhot ferenc emlékülés egerben

kov/kz/rj hgy

1979. december 12.

markhot ferencre, a hazai orvostudományok tudós uttörőjére emlékeztek szerdán egerben. az ez alkalomból rendezett tudományos ülésen dr. gyetvai gyula a heves megyei kórház főigazgató-főorvosa méltatta markhot ferenc munkásságát. mint elmondta, markhot ferenc heves vármegye „tishti fizikusa,, 210 évvel ezelőtt - 1769 november 25-én - kezdte meg az oktatást az egerben alapított első magyar orvostudományi intézetben. sokrétű tudományos tevékenysége közepette ő elemezte először a híres egri termálvizek gyógyítóhatását is.

a magyar orvostudományok uttörőjének emlékére a heves megyei tanács kórháza 1960-ban kitüntetett plakettet alapított. ezt a kitüntetést minden évben a hazai orvostudomány és az egészségügy szervezése terén végzett kimagasló tevékenységért adományozzák s az egri markhot ferenc tudományos emlékülésen adják át. az idén dr. zsongón éva egészségügyi államtitkárnak ítelték oda, s nyújtották át. a kitüntetett egészségpolitikánk időszerű kérdései címmel tartott előadást. /mti/

-.-

bb. 44. barth lidia kiállítása zalaegerszegen

tóa/rj st hgy

1979. december 12.

barth lidia kerámikus művész kiállítása szerdán nyílt meg a zalaegerszegi ifjúsági és uttörőházban. ezzel a tárlattal zárul az év elején indított, az otthon művészetét bemutató kiállítás-sorozat. barth lidia tárlatán mintegy 200, a habán művészet hagyományait követő diszitással készült kerámiát, készleteket és lakásdiszitő tárgyakat mutat be. meghatározójuk a kék alapszín, amelyet a művész, „irókázási,, technikával fehérrel diszit. /mti/

-.-

17.25 rj

-29-

1810
39

bb. 45. az egészségügyi ellátás fejlesztéséről - dr. schultheisz emil miniszteri sajtókonferenciája

t/of/mm/rj dg hgy

1979. december 12.

mindenki megbetegedhet, mindenkit közvetlenül érintenek tehát az egészségvédelem, a megelőzés és az orvoslás tárgyi és személyi körülményei, a gyógyászati lehetőségek, a korszerű gyógy-módok, az orvostudomány fejlődése, a kórházak bővítése. a feladatok nagyságrendjét érzékeltető - legjellemzőbb - adatok szerint hazánkban évente kétmillió embert ápolnak-gyógyítanak a kórházakban, és a tízmilliós lakosság összesen 150 millió alkalommal /személyenként tehát átlagban 15-ször/ fordul orvoshoz. az egészségügyi országos hálózatának munkáját illetően egészében pozitív a helyzetkép. egyebek között annak köszönhetően, hogy az 1972-ben megalkotott egészségügyi törvény megvalósítása mind teljesebbé válik. ugyanakkor a tárca vezetői egész sor új feladatot tartanak napirenden, illetve helyeznek előtérbe a következő időszakban.

minderről sajtókonferencián volt szó szerdán az egészségügyi minisztériumban, ahol dr. schultheisz emil miniszter válaszolt az újságírók kérdéseire.

előljáróban elmondta, hogy az egészségügyi tárca a jövő év szakmai terveinek, költségvetésének összeállításánál különös figyelmet fordít az alapvető és egyben alapellátást nyújtó intézményhálózat fejlesztésére, amihez a következő esztendőre is megvannak a feltételek és a garanciák. a teendők sorában az élen áll a kórházi gyógyítóhálózat bővítése kapcsán - az egyik legfontosabb gyógyászati ágazat, a szívsebészet fejlesztése. nagyon fontos a daganatos megbetegedések elleni küzdelem fokozása is, hisz ez az utóbbi években sokasodó feladatokat ad a gyógyászatnak. ezen szakterületi példáktól függetlenül a feladatok - minden ágazatban - folyamatosak. közéjük tartozik, hogy mindenütt meg kell teremteni az intenzív betegellátás feltételeit. ez is része a jövő évi feladatoknak, méginkább a következő középtávú tervidőszak szakmai programjának, amelynek tengelyében az alapellátás minőségi fejlesztése, illetőleg a kórházi ágyak megoszlásának megfelelő kialakítása áll.

a gazdasági témákat érintve dr. schultheisz emil egyértelműen fogalmazott: az egészségügy további fejlődése biztosított, kiemelten kezelik, preferálják a tárcát. mindemellett - miként a gazdálkodás valamennyi szférájában - alapkövetelménnyé tették a korábbinál hatékonyabb, ésszerűbben szervezett munkát: az egészségügyi hálózat intézményeinek is okosabban kell, és eredményesebben lehet is gazdálkodniuk, a pénzzel és a szellemi kapacitással egyaránt. ez nem mehet a szakmai munka rovására, éppen ellenkezőleg - s itt a miniszter nyomatékkal fejtette ki a véleményét - hathatósabbá kell hogy tegye, teszi is a gyógyítást!

/folyt. köv./

17.30 rj

-30-

18.10
3P

bb. 45. / az egészségügyi... 1. folyt./rj

szó esett arról, hogy az egészségügyi intézmények körülbelül háromnegyed része a tanácsi apparátus hatáskörébe tartozik, így - mind a feladatok megjelölésekor, mind a végrehajtásban és az ellenőrzésben - az egészségügyi minisztériumnak tovább kell javítania az együttműködést a tanácsokkal, azok szakigazgatási szerveivel. vonatkozik ez például a kórházi felújításokra, amelyek a lakásépítésekhez hasonlóan kiemelt helyen szerepelnek a teendőkben. megszűnőben vannak a panaszok a kórházi építőipari munkálatok elhúzódása miatt, legalábbis ujabban nemigen lehet hivatkozni kapacitáshiányra, például jövő évi munkákra már is számos megyei építőipari vállalat felajánlotta, biztosítani tudja kivitelezői közreműködését. adott esetben az integrációs folyamat további kibontakoztatása is szükségessé tesz - esetleg átépítések, bővítések formájában - ilyen munkálatokat.

az mti munkatársának az integráció tárgyi és személyi alakulásáról, eredményeiről feltett kérdéseire dr. schultheisz emil elmondotta: társadalmi és érdekegyeztető - a gyógyító-megelőző ellátás intézményei szervezetének és működésének továbbfejlesztése és korszerűsítése. az integrációval a korábbinál hatékonyabbá válik az egészségügyi munkaszervezés, ésszerűbb lehet a munkaerőgazdálkodás, az anyagi eszközöket is jobban lehet elosztani, koncentráltan felhasználni. az orvosoknak is érdekük, hogy kevés és elaprózott szakmai lehetőségű egységek helyett eleve sokrétű gyógyító intézményben dolgozzanak, és az évek-évtizedek során felgyülemlett szakmai és emberi tapasztalataik kamatoztatásáért ne kelljen életük legaktívabb időszakában munkahelyet s vele együtt munkakört változtatniuk. az orvosok miután az egész szervezeti változtatásról előzetesen is konzultáltak velük, megértették és magukévá tették az integrált, tehát a fekvő- és a járóbetegellátást egyesítő intézményformák kialakításának célját, segítik a gyakorlatát is. nincs rangbeli féltékenykedés, szakmai villongás közöttük amiatt, hogy ki milyen típusu munkakörben gyógyítson.

az emberi tényezőkről másféleképpen is szó volt a sajtókonferencián. például a sok-sok évtizedes szakmai tudás és átadása szempontjából. szerinte a világon az egyetemi tanárok 65 éves, nálunk 70 éves korban kerülnek nyugállományba, kórházi főorvosainkat mi már évek óta csak 65 év fölött mentjük fel, de csak az osztályvezetői állásokból. szívesen is dolgoznak tovább, ha átadhatják - hivatásszeretettől orvosi esküjüknek híven - az emberek gyógyításáért szakmai és életutjuk gazdag tapasztalatait.

/folyt. köv./

17.40 rj

-31-

18.15
3P

bb. 45. / az egészségügyi... 2. folyt./nj

szükség is van erre, egyáltalán a többféle generációhoz tartozó gyógyítók, szakmai vezetők és beosztott orvosok közötti kollektív és egyéni kapcsolatok jobbitására, ezáltal a példaadásra az orvos-beteg kapcsolatok javításához. az utóbbi ugyanis - miként a miniszter fogalmazott - egyáltalán nem a hálapénzen mulik, hiszen nincs szükség ilyesmire ott, ahol egyébként is kitűnően dolgoznak, megfelelő a légkör, a bizalom.

a magánygyakorlatról elmondották: az engedélyt az egészségügyi szakigazgatási szervek adják, de csakis egyik-másik gyógyító szakágazatban, az adott területen az állami ellátás kiegészítése végett, ha erre szükség van. egyelőre nem is térnek el ettől az indokolt szemponttól, gyakorlattól. a vezető állású orvosoknál tiltott csak a magánpraxis, - elvileg, mert a gyakorlat az, hogy - a régebbi engedélyeket nem vonják vissza. sok új állást eleve úgy írnak ki, hogy betöltésével egyidejűleg magánygyakorlat nem folytatható.

ami a körzeti orvosok helyzetét illeti: munkájuk, szerepük fokozott megbecsülést érdemel. országosan mintegy 4200 körzetben működnek, egy-egy orvos átlagban több mint 2500 lakos egészségéről, gyógyításáról gondoskodik; együttesen a járóbetegfoglalom 30 százalékával foglalkoznak. a miniszter véleménye szerint az orvoshoz forduló betegek 80 százalékát megfelelő feltételek esetén - helyben el lehet látni, ennyi embert nem kell továbbküldeni magasabb fokozatu rendelésekre, gyógyintézetekbe. ez utóbbiak tehermentesítése végett is el kell érni, hogy a betegek egyre nagyobb számban részesülhessenek hatékony körzeti ellátásban. tudatosítani kell, hogy a jól képzett körzeti orvos számos esetben a kórházzal egyenértékű ellátást tud nyújtani. orvosképzésünk fejlesztésekor is az alapellátás igényeit kell szem előtt tartanunk. nem több orvosra van szükség, hanem olyanokra, akik az egyetem és néhány éves gyakorlat után hatékonyan képesek dolgozni. az egyetemeknek elsősorban nem tudósjelölteket kell képezniük, hanem megbízható, nehéz körülmények között is helyt álló szakembereket. /mti/

-.-

17.45 nj

-32 -

18²⁰
39

bb. 46. a magyarországi egyházak vezetőinek tanácskozása
1/dg/rj hgy 1979. december 12.

a magyar katolikus püspöki kar, más egyházak és felekezetek püspökei, vezető tisztségviselői szerdán tanácskozásra jöttek össze a hazafias népfront székházában. a találkozón - amelyen részt vett miklós imre, az állami egyházügyi hivatal elnöke is - sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára adott tájékoztatást az ország, a nép előtt álló politikai, gazdasági, társadalmi, szociális és kulturális tervekről, feladatokról.

a tájékoztatót követő kötetlen beszélgetés során észrevételek és javaslatok hangzottak el a társadalmi igazságosság és a szocialista nemzeti egység erősítésére.

a felszólalók között volt dr. lékai lászló biboros, érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke, dr. bartha tibor, a tiszántúli református egyházkerület püspöke, a református egyház zsinatának lelkesi elnöke, dr. káldy zoltán, a magyarországi evangélikus egyház elnök-püspöke, héber imre, a magyar izraeliták országos képviselőtestületének elnöke, dr. nagy józsef, a szabadegyházak tanácsának ügyvezető elnöke, és dr. ferencz józsef, unitárius püspök. /mti/ ^{9 római}

-.-

bb. 47. huszár istván látogatása vas megyében
szel/rj kz hgy

1979. december 12.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán vas megyébe látogatott. szombathelyen horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára és bors zoltán a megyei tanács elnöke fogadta, tájékoztatta a megye életéről, gazdálkodásáról, eredményeiről, gondjairól. ezt követően a remix szombathelyi gyárát kereste fel. ott kéri lászlóné igazgató és lelkes imre, az üzemi pártbizottság titkára köszöntötte.

/folyt.köv./

17.55 nj

-33 -

18²⁰
39

bb. 47. / huszár istván... 1. folyt./rj

a fővárosból husz évvel ezelőtt szombathelyre telepített gyár ma hazánk legnagyobb hradástechnikai alkatrészgyártó bázisa. az idén valamivel több mint 600 millió forint értékű terméket ad a hazai és a külföldi piacra. a nagyüzem most különösen mozgalmas időszakot él: korszerűsíti termékszerkezetét, új gyártmányokat készít gazdaságtalan, korszerűtlen régiek helyett, hogy lépést tudjon tartani az elektronika gyors fejlődésével, térhódításával.

huszár istván résztvett és felszólalt a gyár 4-es pártalap-szervezetének beszámoló taggyűlésén. a kondenzátor üzem, a meo és a technológiai osztály 59 tagu alapszervezetének öt éves munkáját magyarul ismertette. az alapszervezet fiatal titkára ismertette amelyhez tizenegyen szölkak hozzá. ezután a vendég több gyártócsarnokot felkeresett és ismerkedett a bennük dolgozó emberekkel, az ott alkalmazott technikával, a termeléssel. /mti/

bb. 48. unifa - ujfajta akácépületszerkezet bemutatója karancslapujtón

csiz/rj kz hgy

1979. december 12.

szerdán a nógrád megyei karancslapujtón bemutatták a szakembereknek a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium ösztönzésére az agrober műszaki fejlesztési főosztályán kialakított új, olcsó, iparilag és házilagosan egyaránt előállítható akác épületszerkezetet.

e szerkezet - helyesebben szerkezet-család - unifa névre hálgat. a belőlük készített keretvázak megbízhatóan hordozzák kilenc-, tizenkét-, tizenhat-, de akár tizennyolc méter fesztávolságu, belső alátámasztás nélküli - csarnokszerű - mezőgazdasági épületek súlyát. az összeszereléshez, különböző szellemes megoldásoknak köszönhetően, a minimális mennyiségű vasra és ragasztóanyagra tervezők szükség. a variációs lehetőségek kihasználása és a helyi valamennyi munkájának megkönnyítése érdekében az unifa alkotói komputer-mágnes szalagra rögzítették. szellemes berendezésekkel és szerszámokkal pedig az agrofa üzemben gondoskodtak arról, hogy az unifa valamennyi alkotó eleme - keretváza, szelemenek, codalpanelek ajtós és ajtó nélküli, ablak és ablak nélküli változatban, tetőelemek szellőző és szellőző nélküli változatban - ipari tömeggyártásban, rövid határidő alatt elkészíthető legyen. /folyt.köv./

18.05 4a

1831
3P

-34 -

bb. 48. / unifa... 1. folyt./rj

mint a bemutatón is hangsúlyozták, hazánk igen gazdag a mindmáig lebecsült akácfában. évente egy-másfélmillió köbméternyire tehető a kitermelés, ami ésszerű gazdálkodás mellett ennek többszöröse is lehet. ami pedig a felhasználást illeti, a most kitermelt fának egyelőre elenyésző részét hasznosítják iparilag.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az unifa szerkezetből a jövő évi országos mezőgazdasági és élelmezésipari kiállításon - összesen ezerötven négyzetméter alapterületen - két unifa juh-hodályt és egy sertésházalót építenek meg. már most közölték, hogy a juh-hodály négyzetméterenkénti ára ezerszáz, a sertésházaló ezerkilencszázhatvan forint lesz. az agrober foglalkozik egy évi tizenötezer hizó kibocsátására alkalmas komplex sertéstenyésztő telep tervezésével, a paksi állami gazdaság számára.

a karancslapujtói tsz-társulás agrofa üzemében - a várható kereslet kielégítését szem előtt tartva - tizenkilencmillió forintos beruházást igénylő rekonstrukcióba kezdtek. ennek eredményeként az üzem jövőre tízezer köbméter fa feldolgozására lesz képes. /mti/

-.-

öbb. 49. előadássorozat az akadémián szabolcsi bence munkásságáról t/ár/mi/dg/rj hgy

1979. december 12.

a szabolcsi bence teremtette hagyomány tovább él zenei közgondolkodásunkban és a zenetudományi kutatásokban, hiszen munkásságának folytatói a zeneelmélet és nemzeti zenetörténetünk valós problémáinak, feladatainak felismerését örökölték tőle - hangsúlyozták az 1973-ban elhunyt akadémikus tiszteletére tartott emlékülésen szerdán, a magyar tudományos akadémián. szabolcsi bence, aki alapítója és első igazgatója volt a bartók archívumnak és a belőle fejlődött zenetudományi intézetnek, idén lenne 80 éves. az intézet ez alkalommal rendezett három napos előadássorozatát ujfalussy józsef igazgató nyitotta meg.

/folyt.köv./

18.15 rj

-35 -

1840
3P

bb. 47. / huszár istván... 1. folyt./rj

a fővárosból husz évvel ezelőtt szombathelyre telepített gyár ma hazánk legnagyobb hiradástechnikai alkatrészgyártó bázisa. az idén valamivel több mint 600 millió forint értékű terméket ad a hazai és a külföldi piacra. a nagyüzem most különösen mozgalmasság időszejében él: korszerűsítési termékszerkezetét, új gyártmányokat készít gazdaságtalan, korszerűtlen régiek helyett, hogy lépést tudjon tartani az elektronika gyors fejlődésével, térhódításával.

huszár istván résztvett és felszólalt a gyár 4-es pártalap-szervezetének beszámoló taggyűlésén. a kondenzátor üzem, a meo és a technológiai osztály 59 tagu alapszervezetének öt éves munkáját magyarul zoltánné az alapszervezet fiatal titkára ismertette amelyhez tizenegyen szóltak hozzá. ezután a vendég több gyártócsarnokot felkeresett és ismerkedett a bennük dolgozó emberekkel, az ott alkalmazott technikával, a termeléssel. /mti/

..-

bb. 48. unifa - újfajta akácépületszerkezet bemutatója karancslapujtón

csiz/rj kz hgy

1979. december 12.

szerdán a nógrád megyei karancslapujtón bemutatták a szakembereknek a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium ösztönzésére az agrober műszaki fejlesztési főosztályán kialakított új, olcsó, iparilag és házilagosan egyaránt előállítható akác épületszerkezetet.

e szerkezet - helyesebben szerkezet-család - unifa névre hálgat. a belőlük készített keretvázak megbízhatóan hordozzák kilenc-, tizenkét-, tizenhat, de akár tizennyolc méter fesztávolságu, belső alátámasztás nélküli - csarnokszerű - mezőgazdasági épületek súlyát. az összeszereléshez, különböző szellemes megoldásoknak köszönhetően, a minimális mennyiségű vasra és ragasztóanyagra van szükség. a variációs lehetőségek kihasználása és a helyi tervezők munkájának megkönnyítése érdekében az unifa alkotói valamennyi lehetséges fesztávolság bonyolult statikai adatait komputer-mágnes szalagra rögzítették. szellemes berendezésekkel és szerszámokkal pedig az agrofa üzemben gondoskodtak arról, hogy az unifa valamennyi alkotó eleme - keretváza, szelemenek, panelpanelek ajtós és ajtó nélküli, ablak és ablak nélküli változatban, tetőelemek szellőző és szellőző nélküli változatban - ipari tömeggyártásban, rövid határidő alatt elkészíthető legyen. /folyt.köv./

18.05 4a

-34 -

1831
3P

bb. 48. / unifa... 1. folyt./rj

mint a bemutatón is hangsúlyozták, hazánk igen gazdag a mindmáig lebecsült akácfában. évente egy-másfélmillió köbméternyire tehető a kitermelés, ami ésszerű gazdálkodás mellett ennek többszöröse is lehet. ami pedig a felhasználást illeti, a most kitermelt fának egyelőre elenyésző részét hasznosítják iparilag.

a tanácskozáson bejelentették, hogy az unifa szerkezetből a jövő évi országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállításon - összesen ezerötven négyzetméter alapterületen - két unifa juh-hodályt és egy sertéshizlalót építenek meg. már most közölték, hogy a juh-hodály négyzetméterenkénti ára ezer száz, a sertéshizlaló ezerkilencszázhatvan forint lesz. az agrober foglalkozik egy évi tizenötezer hizó kibocsátására alkalmas komplex sertéstenyésztő telep tervezésével, a paksi állami gazdaság számára.

a karancslapujtói tsz-társulás agrofa üzemében - a várható kereslet kielégítését szem előtt tartva - tizenkilencmillió forintot beruházást igénylő rekonstrukcióba kezdtek. ennek eredményeként az üzem jövőre tízezer köbméter fa feldolgozására lesz képes. /mti/

..-

öbb. 49. előadássorozat az akadémián szabolcsi bence munkásságáról t/ár/mi/dg/rj hgy

1979. december 12.

a szabolcsi bence teremtette hagyomány tovább él zenei közgondolkodásunkban és a zenetudományi kutatásokban, hiszen munkásságának folytatói a zeneelmélet és nemzeti zenetörténetünk valós problémáinak, feladatainak felismerését örökölték tőle - hangsúlyozták az 1973-ban elhunyt akadémikus tiszteletére tartott emlékülésen szerdán, a magyar tudományos akadémián. szabolcsi bence, aki alapítója és első igazgatója volt a bartók archivumnak és a belőle fejlődött zenetudományi intézetnek, idén lenne 80 éves. az intézet ez alkalommal rendezett három napos előadássorozatát újfalussy józsef igazgató nyitotta meg.

/folyt.köv./

18.15 rj

-35 -

1831
3P

bb. 49. / előadássorozat.. 1. folyt./rj

Szabolcsi Bence Kodály tanítványaként, követőjeként választotta életprogramjául a zenetörténet és a magyar művelődés egésze iránti elkötelezettségét; a néphagyomány és írott történelem, a zene és más művészetek egységes vizsgálatának módszerét - mondotta. a magyar muzsika évszázadait feltáró kutatásai során a művészet sajátos, nemzeti jegyeinek számbavétele mellett az európai és ázsiai zene fejlődéstörténetében is elhelyezte a hazai jelenségeket. zenetörténeti és - elméleti munkássága vezette el a modern muzsika megértéséhez, így vált Bartók és Kodály művészetének avatott elemzőjévé. számos, alapvető jelentőségű zenetudományi mű írójaként, főiskolai tanárként, a tudományos közélet egyik szervezője s irányítójaként egyaránt hozzájárult a magyar tudomány gyarapításához.

az emlékülésen egyebek között Szabolcsi életművének időszerűségéről, munkásságának a mai népzene-kutatásra gyakorolt hatásáról és zenepolitikai tevékenységéről hangzott el előadás. az ülés szakcsütörtökön és pénteken további előadásokkal folytatódik.
/mti/

-. -

bb. 51. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 16. sz. hírünk /gázfáklya ég öcsöd határában/ utolsó két mondatát kérjük törölni. a szöveget az alábbiak szerint módosítjuk:

a furópontnál dolgozó olajbányászok szerdán a délelőtti órákban kezdték meg a kut elfojtását, s erőfeszítések már a kora délutáni órákban sikerrel jártak: elaludt a nagy lánggal lobogó fáklya. az olajbányászok a következőkben helyreállítják az eredeti műszaki-technikai állapotot és folytatják a felfedett szénhidrogéntároló-réteg teljes feltárását. /mti/

-. -

18.20/rj

-36-

18.50
3P

bb. 50. tervekről, költségvetésről, teendőkről - tanácskozott az országgyűlés ipari bizottsága

t/az/mo/dg/rj hgy

1979. december 12.

aportólán, az mti parlamenti tudósítója írja:

országos célkitűzéseink középpontjában továbbra is a népgazdasági egyensúly javítása-megteremtése áll - ezt tükrözi az 1980-évi költségvetési javaslat, amelyről szerdán az országgyűlés ipari bizottsága tanácskozott a parlamentben. az ülésen - amelyen Goryánc Ignác elnökölt - Madarasi Attila pénzügyi államtitkár terjesztette elő a napirendet: a KGM, a könnyűipari minisztérium, a NIM felügyelete alá tartozó vállalatok, valamint a munkaügyi minisztérium jövő esztendei tennivalóit, áttekintést adván a tárcák tervező igazodó költségvetéséről. az államtitkár rámutatott arra: a gazdálkodás idei tükre már jelzi, hogy a termelés, értékesítés, készletgazdálkodás, beruházás összességében a tervező közel állóan alakult, a korábbi irányvétel helyes. ugyanakkor tény: a hatékonyság növelésében, a gazdaságos termék-szerkezet és a kiegyensúlyozott pénzügyi helyzet megteremtésében a vállalatoknak csak mérsékelt sikerült előrehaladniuk. ez pedig megszabja a következő év legfontosabb feladatait, amelyeket a népgazdasági terv, az árak és pénzügyi szabályozók közvetítenek a vállalatokhoz. a kedvezőtlen külpiaci hatások s nem utolsósorban a termelésben mutatkozó hiányosságok nehéz helyzetét teremtettek, érzékenyen érintették népgazdaságunkat.

a gondok áthidalása csakis olyképp lehetséges, hogy a közgazdasági feltétel-rendszer szigorításával meggondoltabb, fegyelmezettebb munkára készítsék a vállalatokat.

az államtitkár részletesen elemezte az ipari termelés növekedésének várható tendenciáit, a vállalatok fejlődésének differenciálódását szolgáló - 1980. januárjától életbe lépő - szabályozó rendszer céljait, tervbe vett lépéseit, a különböző iparágakra. lényeges megállapítások azok az ágazatok - egyebek között a textil-ruházati ipar, műszeripar, alumíniumkohászat - növelhetik gyorsabban termelésüket, amelyet a világpiac igényeihez igazodva képesek termékszerkezetüket is gyorsabban, rugalmasabban változtatni, korszerűbbé téve gyártmányaikat, javítva a minőséget.

szó esett a beszámolóban a munkaerőhelyzetről, beruházásokról, fejlesztésről, az eszközgazdálkodás kérdéseiről, az ipari termelési árak változásainak kilátásairól, a vállalati nyereségek alakulásának prognózisáról. az utóbbihoz: a népgazdasági egyensúly megteremtése olyan kényszerű pénzügyi intézkedéseket követel, amelyek nyomán apadnak a hitelek, csökken az állami preferenciák, magyarán támogatások mértéke, nő viszont az elvonásoké, a vállalatoknak nagyobb összegekkel kell hozzájárulniuk a nemzeti háztartáshoz.

/folyt.köv./
18.35 rj

-37-

19.05
3P

bb. 50. / tervekről.. 1. folyt./rj

s miként az eszmecserén elhangzott, számos példa akad arra, hogy ez a kényszerhelyzet olyan tartalékok feltárására készítette vállalati közösségeket, amelyekre azt megelőzően nem is gondoltak, a piaci helyzet romlásának gazdasági kihívására alkotói energiák szabadultak föl. amire most valóban nagy szükség van, a termelőmunka hatékonyságát fokozni kell, ennek jelentős tartaléka a termelési szerkezet javítása, a gazdaságtalan termelést, vagy gazdaságos tevékenységgé kell fejleszteni, vagy elsorvasztani, megszüntetni, amint ezt a januártól érvényesülő árak és szabályozók - összehangolt közgazdasági feltevérendszerrel alkotva - ki is kényszerítik majd.

a gyors, rugalmas vállalat - politika szükségessé teszi, hogy az irányító szervek a terv és költségvetés végrehajtását, a vállalatok gazdasági helyzetének alakulását folyamatosan figyelemmel kísérjék, elemezzék, indokolt esetben intézkedéseikkel segítsék.

a vállalati alkalmazkodó készség és képesség különbözősége miatt számítani kell a további differenciálódásra.

az ár- és szabályozó rendszer, valamint a népgazdasági terv az átlagosnál gyorsabb fejlődési lehetőséget nyújt - egyszersmind a személyi jövedelmek növelésének lehetőségét - a hatékonyabban működő vállalatoknak. feltétel, s egyben eszköz is a termelési szerkezet átalakítása, az export fokozása, a belföldi vásárlók ellátásának hozzá jó minőségű termékekkel. a kivánalmak e föl-sorolásához még annyit: mindenütt szem előtt kell tartani a takarékos gazdálkodást - anyaggal, munkaeszközzel, munkaidővel. a kisebb teljesítmény azonban csak kisebb jövedelmet eredményezhet.

a vitában felszólalt: bálint istvánné, tollár józsef, weiszböck rezsóné, kovács károly, vámos marietta, csapó jánosné, retezi károly, magyar sándor, hargitai ágnes, gorjanc ignác és szigeti istván képviselő. a képviselők kérdéseire az ipari tárcák és főhatóságok vezetői válaszoltak. a költségvetési javaslatot az ipari bizottság elfogadta, és elfogadásra ajánlja az országgyűlésnek. /mti/

-. -

18.45 rj

-38-

1915
3P

bb. 53. másodfoku árvízvédelmi készütség a felsőtiszán - számítógép segíti a védekezést

kal/kz/rj hgy

1979. december 12.

külföldi vízgyűjtőterületén lehullott nagy mennyiségű csapadék hatására árad a tiszta. emiatt szerda reggel i. foku, délben pedig ii. foku árvédelmi készütséget rendeltek el tiszabecs és vásárosnamény közötti szakaszára. a víz elöntötte a hullámteret, védelmi beavatkozásra azonban sehol sem volt szükség. a vízügyi szakemberek az eseménnyel kapcsolatban hangsúlyozták, az enyhe téleelő megszokott velejárói a mostanihoz hasonló áradások. az ezuttal elrendelt készütséget sem a helyzet veszélyessége teszi figyelemre méltóvá, hanem az, hogy a felsőtiszta - vidéki vízügyi igazgatóság ezuttal használ első alkalommal számítógépet. a berendezés a betáplált adatok alapján pillanatok alatt elvégzi az összes hidraulikai számításokat, a meteorológiai szolgálattal előrejelzését figyelembe véve vízügyi prognoszt ad, elvégzi a töltések méretezésének bonyolult matematikai műveleteit. a közeljövőben a védőrők nyilvántartásába, szervezésébe és irányításába is bevonják a számítógépet. /mti/

-. -

bb. 54. időjárásjelentés

rj hgy

1979. december 12.

a meteorológiai intézet jelenti december 12-én, szerdán este:

erős lehülés

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

felhőátvonulások lesznek, szórványosan újabb hózáporokkal. a viharos északnyugati-északi szél csak kissé mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kevéssel 0 fok fölött lesz. /mti/

-. -

18.50

-39-

1920

3P

bb. 55. a minszki állami orosz színház vendégszereplése szolnokon

laz/rj kz hgy

1979. december 12.

a szovjet dráma-szemle alkalmából hazánkba érkezett minszki állami orosz színház szerdán szolnokon vendégszerepelt. a társulat borisz lucenko rendezésében madách: az ember tragédiája című drámáját vitte színre. a minszkiek ezzel a darabbal nyerték el májusban a szovjetunióban megrendezett magyar drámák fesztiváljának nagydíját. a vendégművészek két napot töltenek a tiszaparti városban, és csütörtökön este megismétlik az előadást.
/mti/

-. -

bb. 52. palasovszky ödön köszöntése

t/me/rjj dg hgy

1979. december 12.

palasovszky ödön színész-rendező-íróval találkoztak szerdán fiatal rendezők a magyar színházművészeti szövetségben. kazmir károly főtitkár, a szövetség elnöksége nevében köszöntötte a 80 éves művészt, aki alkotásaival, közéleti tevékenységével segítette az avantgardista színházi mozgalmat, a munkásművelődést. a felszabadulás utáni években a madách színház majd a dolgozók színházának vezetője volt. művei: kórusművek, drámák, pantomimek, koreográfiák sokak számára emlékezetesek. /mti/

-. -

bb. 56. aláírták a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság tárgyalásainak jegyzőkönyvét

t/mir/z/dg/rj hgy

1979. december 12.

szerdán az országházban aláírták a magyar-szovjet kormányközi, kulturális együttműködési bizottság xvi. ülésének jegyzőkönyvét. a dokumentumot aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar és pjotr gyemicsev kulturális miniszter, a szovjet tárgyaló delegáció vezetője látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kornidesz mihály, a kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, puja frigyés külügy- és pozsgay imre kulturális miniszter, rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint nagy mária, az mszbt főtitkára.

/folyt.köv./
19.30 rj

-40-

19.50
37

bb. 56. / aláírták... 1. folyt./rj

ott volt politikai, kulturális életünk több vezető személyisége, és jelen volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

x x x

kádár jános, az mszmp kb első titkára szerdán a központi bizottság székházában megbeszélést folytatott pjotr gyemicsevvel. a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón résztvett aczél györgy és óvári miklós. jelen volt v.j. pavlov.

x x x

az elutazási rész 20.15 óra után használható fel!

pjotr gyemicsev az esti órákban elutazott budapestről. bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent aczél györgy, kornidesz mihály, pozsgay imre, rónai rudolf, és roska istván külügyminiszter helyettes. jelen volt v. j. pavlov.

x x x

pjotr gyemicsev nyilatkozata

a dokumentumról - amely hazánk és a szovjetunió 1981-85-ös évekre szóló kulturális, oktatási és tudományos együttműködésének továbbfejlesztéséhez nyújt keretet - a szovjet kulturális miniszter nyilatkozatában elmondotta:

országaink új együttműködési terve jó alapot nyújt a kulturális csere területén elért eredményeink továbbfejlesztéséhez. a művészek kölcsönös cseréjével az együttműködés új formáit alakítottuk ki. közülük is kiemelkednek az egymás országaiban megtartott kulturális hetek rendezvénysorozatai. az elmúlt időszakban szovjet színházi rendezők számos esetben dolgoztak együtt magyar művészekkel, a magyar rendezők pedig a moszkvai nagyszínházban vitték színre bartók: a kékszakállu herceg vára című operáját.

- mind szorosabb kapcsolat alakul ki művészfutalaink között is. a szovjet és a magyar fiatal művészek közösen látogattak el a többi között bajkál-amur vasutvonal építkezéséhez, ahol ugyancsak fiatalok dolgoznak. az új tervben számos közös művészeti kiállítás megszervezése is helyet kapott, s ezen a téren már gazdagok a tapasztalataink.

/folyt.köv./

19.40 rj

-41 -

20.00
37

bb. 56. / aláírták... 1. folyt./rj

- számunkra fontos az országunkban, a kulturális élet területén megnyilvánuló folyamatok elemzése és az ezzel kapcsolatos tapasztalatok elméleti feldolgozása is. tárgyalásaink során e témában szintén megtaláltuk a közös nyelvet. művészettörténészeink, tudósaink számos ezzel összefüggő, új tudományos munkán dolgoznak. a közös elméleti tanácskozások és viták gyakorlati váltak együttműködésünkben, és tükrözik az országaink közötti barátságunk a kulturális élet területén is tapasztalható elmélyülését. ez a folyamat tudományos együttműködésünkre is jellemző - fejezte be nyilatkozatát pjotr gyemicsev. /mti/

--

bb. 57. baleset a metróban

i/ob/mi/rj hgy

1979. december 13.

szerdán délután a metró blaha lujza téri állomásán a peronról a vágányok közé esett ravasz ferenc 49 éves budapesti lakos, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a baleset miatt a forgalom mintegy 10 percen át szünetelt. /mti/

--

bb. 58. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj hgy

1979. december 12.

25. kedvezőbb energiamérleg
26. fagazdasági tanács
27. lengyel bányásznap
28. usa, 80 sajtótájékoztató /8. jav/
29. személygépkocsi állomás
30. építőtáborok
31. képviselőcsoportok
32. bkv közlemény
33. pályaválasztási tanácskozás

/folyt. köv./

21.00 rj

-42-

21¹⁰
3P

bb. 58. belföldi... 1. folyt./rj

34. forgalomkorlátozás
35. leszerelési fórum
36. bakonyművek
37. viharos szél
38. észak-magyarország agrártermelése
39. losonczy távirat
40. megbízólevél átadás
41. tit elnökségi ülés
42. maróthy előadása
43. markhot emlékülés
44. barth lidia kiállítása
45. schultheisz sajtókonferenciája /9. jav/
46. egyházak vezetőinek tanácskozása /10. jav/
47. huszár istván látogatása
48. akác épületszerkezet
49. szabolcsi bence előadás
50. országgyűlés ipari bizottsága /11. jav./
51. szerk. figy. a 16. hírre
52. palasovszky ödön köszöntőese
53. árvízvédelmi készültség
54. időjárás
55. mészki színház
56. gyemicsev programja /12. jav./
57. baleset a metróban
58. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izzák erika, dosztányi imre, halasi györgy

21.05 rj

-43-

21¹⁵
3P